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Antrag zur Sitzung Haupt; Finanz- und Wirtschaftsförderungsausschuss 
am 11. März 2010 
Privatisierung der städtischen Wirtschaftsförderung 
 
 
Sehr geehrter Herr Bürgermeister Spindler, 
 
im Namen der UWG-Ratsfraktion Mehr Meerbusch möchte ich Sie bitten, folgenden 
Antrag zur Beschlussfassung in der nächsten Sitzung vom Haupt; Finanz- und 
Wirtschaftsförderungsausschuss der Stadt Meerbusch zu behandeln: 
 
Die UWG Meerbusch beantragt, dass die bislang als Stabsstelle in der Verwaltung 
fungierende städtische Wirtschaftsförderung in eine Gmbh umgewandelt wird.  
 
Begründung:  
 
Mit der strategischen Neuausrichtung könnte die Stadt Meerbusch die Spielräume 
der Wirtschaftsförderung durch die Einbeziehung weitere Akteure wie Industrie- und 
Handelskammer, Kreishandwerkerschaft, aber auch Finanzdienstleister und 
Verbände erweitern. 
 



Die Wirtschaftsförderung könnte sich als GmbH der Stadt Meerbusch auf die 
individuellen Informationsbedürfnisse heimischer und auswärtiger Interessent/innen 
spezialisieren und mit Ihrer qualifizierten Beratung, der kompetenten Betreuung und 
der unbürokratischen Unterstützung ein Garant für kurze Wege sowohl bei der 
Informationsbeschaffung als auch bei behördeninternen Abstimmungs- und 
Genehmigungsprozessen sein. 
 
Ein  gut funktionierendes Netzwerk von Kontakten und Kooperationen wäre für alle 
Beteiligten eine wirkungsvolle Hilfestellung. 
 
Im Bereich der Standortanalysen soll die Meerbuscher Wirtschaftsförderung GmbH 
zeitnah Tendenzen und Entwicklungen transparent machen. In der 
Standortbetreuung gelte das Augenmerk dem Erhalt und der Förderung ansässiger 
Unternehmen. Hier soll insbesondere auch die Zusammenarbeit mit den Ämtern und 
Unternehmungen der Stadt Meerbusch optimiert werden. 
 
 
  
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
Christian Staudinger-Napp                                                Daniela Glasmacher 
Fraktionsvorsitzender                                                        Ratsmitglied 


